

Un mes ... 225 ptas. Fuera: trimestre ... 800 > Extranjero: semestre ... 1600 > NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21 TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10 APARTADO DE CORREOS, 162 TELEFONO 1623 (OFICINAS) FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 24 DE NOVIEMBRE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

COLABORACION INTERNACIONAL

Alemania en el concierto mundial

Podía haber escrito, seguramente con más propiedad, en el desconcierto del mundo, a pesar del control vigilante de Ginebra y las actitudes fraternizadoras que adoptan los pueblos, hasta en sus desmanes de hostilidad más caracterizada.

La paz, signo bajo el que Europa empezó a reorganizar sus democracias, sufrió las primeras convulsiones intestinas al producirse la revolución rusa y —aun con aspiraciones bien distintas— la italiana. Estas como hechos apreciados, importantes, capaces de violentar las nuevas del mundo bajo la máxima expectativa.

La cordialidad internacional, el respeto mutuo de todas las naciones hacia las formas de gobierno de cada país, limitáronse a contemplar las consecuencias nacionalistas de ambos sistemas.

Para un inglés, todo acto de dictadura, aun los que se invocan como un designio inexcusable de los más, merece en seguida un reproche que, naturalmente, la diplomacia relega a la más austera intimidad.

En los momentos actuales, en los instantes próximos, se realiza, aparentemente, la tercera amenaza de la paz. Esta vez con más visos de verosimilitud, con más temo en los centros políticos de la tierra. Se trata de Alemania Alemania con una leyenda—o historia—de imperialismo. Y se trata de Francia. De Francia con una historia—o leyenda—de antigermanismo. Es decir, se trata de la última pavesa de un fuego, que se creyó extinto, y que todavía a todos no puede incendiar.

Está muy cerca de nuestros ojos el gobierno de Hitler par aque su crítica no pareciera apasionada o injusta.

Es innegable la agitación patriótica movillada por Hitler. Pero es innegable también que la fantasía ha acumulado sobre Alemania injurias y calumnias a las que un régimen autoritario se presta siempre. La mordaza es el instrumento más útil para la difamación.

Se asegura, y hasta en organismos de responsabilidad se ha afirmado, que Alemania se arma de nuevo descaradamente, pronta a una acción guerrera.

Esta es una afirmación que carece de toda prueba y del menor sentido político. Yo no niego que Alemania fabrique, de una manera clandestina, armas de pequeño calibre para su defensa interior, pero me resisto a creer en la posibilidad y en la eficacia de un rearmamento aparato y temible. La Alemania de hoy no es la de 1923. La pasividad de Rhur no sería posible con el espíritu nacional que domina en la Alemania de 1933. Si Francia, Polonia, y Checoslovaquia marcharan con grandes armamentos, las camisas pardas, con un pequeño equipo, no podrían resistir el avance de los invasores.

¿Sería posible una ocupación militar? ¿Qué ocurriría entonces? Probablemente, la anarquía. Seguramente, el apoderamiento de los resortes del Estado por lo comunistas en las grandes ciudades y en las regiones industriales.

Alemania está vigilada por Moscú. A nadie más que a Rusia interesa una acción agresiva contra Alemania para prolongar hasta

Berlin el ensayo comunista. Rusia piensa en un proletariado que preferiría la revolución a la guerra. Y piensa que las demás naciones juzgarían más prudente no exponer su ejército al contagio.

Uno de los estadistas más hábiles de nuestro tiempo, Litvinov, no se ha recatado en exponer este juicio Litvinov, al lado de los demás nombres públicos contemporáneos, es un coiso que les desprecia como a niños.

Litvinov se ha hecho amigo de Francia, de la que consulta a los aviadores e inspira una organización éra de su país; mantiene las mejores relaciones con Rumania, y en general las domina con su talento. La estupidez de los hombres de Estado les impide ver cómo ayudan a Litvinov en preparar a Alemania para el comunismo.

Yo no sé hasta dónde llegará en su nacionalismo Alemania. Yo no sé hasta dónde la dejarán llegar. Lo que no pueden dejar de ver los ojos de los demás países es que el peligro soviético amenaza precisamente por esa frontera.

El deber europeo es vigilarla. Pero no horrorizarse demasiado por que Hitler cuide un sentimiento con servador del país. Por el contrario, cabe pensar si no sería una buena táctica política consentir que durante cuatro años sesenta y cinco millones de alemanes se pongan a salvo de la infección.

Infección, que, acaso, en la fiebre revolucionaria, podría tomar un terrible carácter de epidemia mundial.

Yo no he querido hacer un artículo contra Alemania ni a favor de Alemania. He querido señalar, y no he regateado concreciones, lo que Alemania representa para todos en estos momentos.

Se ha podido decir que la retirada prusiana de la Sociedad de Naciones era el primer paso para que el edificio de la paz se derrumbara totalmente. Sobre esto es temerario hacer vaticinios. Por lo que a Inglaterra respecta, yo no dudo de que sabría mantener hasta en los momentos más difíciles su sangre fría tradicional.

LLOYD GEORGE

POLITICA ECONOMICA

Un nuevo y grave quebranto

Continúa la actuación contraria a los intereses de España en virtud de no saber cómo se hacen tratados de comercio o, cuando menos, cómo se logran algunas ventajas que, siquiera en parte, aminoren los daños que una torpe actuación causara.

Hace poco más o menos tres meses, que se hablaba en los sitios en que estos asuntos se tratan, de un nuevo ataque a la producción española que causaría a nuestra Economía un enorme quebranto.

No se trata de que sea sola España, la nación perjudicada por el nuevo sistema de importación francesa que más bien es un monopolio que, como todos los monopolios será un gran negocio para el señor particular el grupo comercial que pueda a fuerza de dinero—que luego sacará con enorme aumento al consumidor—ser agraciado con el tal monopolio.

Va a licitarse, en público torneo, la concesión de los permisos de importación en Francia, retirándose para ello los permisos de exportación concedidos a los Gobiernos de los países que hoy los utilizan, y entre ellos, España.

Supongo yo que todos los perjudicados acudirán a defenderse, y ya que no todo el daño, algo evitarán.

Pero no tengo la misma seguridad con respecto de España, y una larga y triste experiencia autoriza este pesimismo.

Ya es una enormidad ética—no hablemos de la jurídica, porque esa palabra está desacreditada—la idea que se va a realizar, puesto que equivale a entregar, sin defensa alguna, al productor español a la merced del negociante francés, que fijará los precios de acuerdo con sus intereses particulares.

Esta exportación—naranjas, por cerca de cuarenta millones de pesetas; hortalizas, por más de siete millones; los vinos, por más de veinte millones; otros frutos y hortalizas, por más de diez millones—quedará a merced de uno o varios negociantes franceses que, según es de suponer, lógicamente, han de atender a su negocio sin preocuparse demasiado de la conveniencia ajena.

Inglaterra y Francia son, en Europa, nuestros mejores clientes, y en obsequio a esa clientela, por conservar esa clientela, hemos cedido con demasiada frecuencia y docilidad, de nuestro derecho.

No tenemos, no hemos tenido nunca, una buena, una racional orientación en punto a relaciones comerciales, y la ineptia de nuestros gobernantes ha dado en no pocas ocasiones, a nuestros traficantes más de lo que ellos pedían o, cuando menos, bastante más de lo que esperaban conseguir.

A. LERROUX

PAISAJE INTERNACIONAL

Los traficantes de cañones

Esta es la hora de los traficantes de cañones. La hora de Sennelder, de Wendel, Krupp... La hora de Skoda. Todos están haciendo su agosto. Tiene razón Ludwig Baner: «La guerra puede estallar mañana».

Dos hechos sumamente graves descubren estos días las cínicas maniobras de los traficantes de armamentos. Al propio tiempo denuncian el omnimodo poder de la oligarquía de las ametralladoras. Un representante del «Comité des Forges» se ha entrevistado con los japoneses en el nuevo Estado de Manchukuo. Los propósitos de ese emisario consisten en negociar un préstamo con el Manchukuo en los términos siguientes: Francia otorgaría el préstamo, de mil millones de francos, por lo menos, y Manchukuo invertiría tal suma en la adquisición de armamentos a la firma del Creusot. Vemos, pues, la política exterior de Francia dirigida por los fabricantes de cañones. Nada nuevo. Mientras gobernó Tardieu, íntimo de Schneider, Francia concedió préstamos a los países de la Pequeña Entente, especialmente a Yugoslavia, con el designio, en seguida cumplido, de que esas cantidades volvieran a la patria de Herriot como pago de pedidos de armamentos. Pero, claro es, el dinero que salía del Estado francés, de los bolsillos de los pequeños rentistas, entraba en las cajas del «Comité des Forges».

En tonces, bajo los Gobiernos de Tardieu y Laval era casi imposible separar la política de los negocios del Creusot. El déficit aterrador de Francia se incubó en la solidaridad del Estado con los productores de artefactos guerreros. La opinión pública advirtió el monstruoso «affaire» y dió el triunfo, en las últimas elecciones, a las izquierdas.

Con todo, las izquierdas burguesas de Francia vienen demostrando que, frente a la Banca y a las empresas bélicas, se conducen impasiblemente, o con igual complicidad que las derechas. Y es que la guerra, el predominio, el vigor absorbente del capitalismo francés imponen a los Gobiernos una política

imperialista. El Estado es juguete de poderes económicos subterráneos que o mediatizan. El caso que comento, la concesión de un empréstito al Manchukuo, inquieta ya en los círculos internacionales. Incluso en Francia, cuya política antijaponesa en la Sociedad de Naciones se contradice con la ayuda financiera a un Estado creado por la camarilla militar nipona contra la opinión y las prevenciones del areópago ginebrino.

Por otra parte, ¿qué duda cabe de que el empréstito el Manchukuo lesiona el pacto de amistad que Francia acaba de suscribir con Rusia?

Aún queda, como suele decirse, el rabo por desollar. Grave es lo que puede deducirse de las negociaciones secretas re Mukden. Pero más grave, desde un ángulo moral, resulta otro caso, que linda con lo inverosímil. Me refiero a las acusaciones, concretas y terminantes, que ha lanzado en el congreso radical-socialista de Vichy el delegado de Seine et Oise, monsieur Sénec.

Según las revelaciones de este señor, la firma francesa «Comité des Forges», esto es, Schneider, ha vendido a Alemania, transportándolos vía Holanda 400 tanques. Las acusaciones están en pie. El Gobierno de Daladier calla. Calla asimismo, el «Comité des Forges». Ello incita a todo el mundo a sospechar de que es cierto. Habría dudas si fuera la primera vez que los fabricantes franceses de cañones exportaban máquinas de guerra a los alemanes.

En plena conflagración, los industriales franceses vendían cobre a las empresas bélicas de Alemania. No se asombre el lector. Actualmente Hitler adquiere cobre y bronce para el rearmamento de Alemania en los países «enemigos». Por la frontera holandesa entra en Alemania imponente material bélico.

¿Qué más? ¿Acaso no sostiene el Banco de Francia en la Bolsa de París el marco alemán para que no se produzcan perturbaciones de índole financiera en el Estado hitleriano?

Inglaterra, Bélgica, Francia, etc., son enemigos de la Alemania de

tribuyen a disminuir nuestros mercados—implantación y mejora de cultivos de frutos que, en un tiempo, se consideraban genuinamente españoles—se unen causas políticas, tratados de comercio, restricciones, contingentes, etc., y todo ello cede en daño de España sin que podamos, o sepamos, hallar remedio para este mal.

Aterra la lectura de las estadísticas oficiales de todos los órdenes, pero las lecturas de las estadísticas de producción y de comercio, llegan a poner espanto en el más bravo corazón.

En millones de pesetas se cifra el descenso de la producción nacional en determinados sectores, y en cientos de millones de pesetas el descenso de nuestro comercio exterior.

Y nadie, o casi nadie, se preocupa de ello.

Vamos quedándonos sin mercados.

Nuestra producción de productos agrícolas, que no hace más allá de cuatro años o cinco, se cifra en más de dos mil millones de pesetas, hoy asciende a unos pocos centenares de millones.

Cierto que la lucha comercial es, aunque incruenta, tan dura, tan feroz, tan sin cuartel como pueda serlo la más cruenta de las guerras; pero los hombres de Estado son, precisamente y para eso se les confieren los necesarios poderes, los hombres que han de afrontar y resolver los problemas que el comercio supone y plantea.

El productor español tiene derecho a que desde el más alto de los jerarcas de la nación al más modesto poblado le sirvan, cada uno en su esfera, bien y fielmente, pues que para eso satisface cuantas contribuciones, impuestos, arbitrios y gabelas se le imponen.

Y cumpliendo todos y cada uno con su deber, no ocurrirían estas cosas, no se ofrecerían estos gravísimos conflictos.

RAMIRO VILLARINO CAMPERO

EL ESCRUTINIO GENERAL

Incidentes, protestas y proclamaciones

En Madrid

Madrid.—Ayer mañana en la Sala Primera de la Audiencia se constituyó la Mesa para el escrutinio de las elecciones:

Se leyeron las actas de los diferentes colegios que fueron protestadas por el candidato socialista Trifón Gómez, que veía gran diferencia entre los resultados que el tenía en su poder firmados por los interventores de su partido.

El candidato comunista Cabo atacó al Gobierno.

El número de votantes en Madrid fué el de 388.969, cuyo 40 por 100 es 154.587.

A Besteiro, que es el candidato que obtuvo mayor votación le faltan solamente 3.682 votos para obtener ese 40 por 100. Los socialistas afirman que se han falseado actas y que a Besteiro le sobra cerca de 2.000 votos para cubrir el 40 por 100 verdadero.

Santa Engracia protestó de que le anulaban los votos obtenidos por figurar en la candidatura su nombre con el título nobiliario.

El señor Tato Amat solicitó que se aclarara sil os guardias podían votar.

Volvió hacer uso de la palabra el comunista Cabo, pidiendo que se negaran esos votos a Santa Engracia, por entender que estamos en una democracia que no reconoce los títulos.

Desde luego el escrutinio hecho no alcanza al cuarenta por ciento y habrá que repetir la elección en segunda vuelta, en la que podrán

Hitler. Ciertamente. Mas también es cierto que si la Alemania de Hitler no desaparece se debe a la política de apoyo que el capitalismo aliado sigue respecto al régimen fascista tedesco.

Cualesquiera que sean las ideas que se sustentan, yo creo que es irremediable llegar a la conclusión de que en lo hondo hay algo que manda y tiraniza a los pueblos. Ese algo no es lo espiritual ni lo moral, sino el interés de unos cuantos grupos de fabricantes y financieros sin patria, amigos de todos los países en que se les presenta un negocio. Y, por eso, enemigos de todas las naciones, de la civilización y de la cultura, cuyos destinos precisa arrancar de las manos de los traficantes de cañones.

ANTONIO RAMOS OLIVEIRA

«SI NON E VERO»

Sutilezas e ingenuidades

La monarquía española agonizaba. Los rumores públicos auguraban en un plazo más o menos corto el advenimiento decisivo del régimen republicano.

Don Alfonso de Borbón hallábase una noche en el Palacio de Oriente rodeado en tertulia íntima de los palatinos que le eran más afectos. Entre los reunidos figuraba el comandante señor Loriga, profesor de los hijos del ex rey.

El entonces soberano de España interrogó al profesor acerca del curso que seguían los estudios de don Gozalo, el menor y más inteligente de los cuatro infantes.

—Sa Alteza—contestó Loriga—tiene rápida comprensión y excelente memoria. Pero que quiere aplicarse. Se me indisciplina y me falta al respeto continuamente.

—Ahora mismo—exclamó don Alfonso, indignado—voy a despertarle y a meterle una bronca mayúscula.

Y a grandes zancadas subió al segundo piso de Palacio, donde tenían sus habitaciones los infantes.

Don Gozalo dormía profundamente, con ese bendito y pesado sueño de los niños.

Su padre le zarandó con vigor:

—¿Gozalo, Gozalo!

El dormido se agitó, musitó algo ininteligible, pero no llegó a despertarse.

Nueva sacudida y nueva llamada:

—¿Gozalo, Gozalo!

El infante entonces, lleno de sobresalto, pero adormilado todavía, se sentó en la cama y preguntó con ojos muy abiertos:

—¿Qué? ¿Ya nos echan?

Nadie ignora que don Fernando de los Ríos es un gran entusiasta del canto «jondo», y que durante el encarcelamiento del Comité Revolucionario en el año 1930 mitigaba las penas de sus compañeros de prisión cantándoles con mucho estilo fandanguillos, martinets, soleares, etcétera.

En la galería de políticos de la Cárcel Modelo prestaba servicio como ordenanza un recluso, gitano andaluz, condenado por varios delitos de hurto, que siempre que oía cantar a don Fernando suspendía sus faenas y se ponía a escucharle, con una cara muy seria y un gesto inconfundible de reserva mental.

Intrigado de los Ríos por el aire de silenciosa crítica con que le escuchaba aquel hombre, que nunca se había permitido la más leve confianza con los detenidos, fuese un día hacia él y le dijo:

—¿Se puede saber que le pasa a usted, compare?? ¿Es que está mal cantao eso?

—No, zeñío; ¡que vá! Pero es que me chocha que siendo ustá tan «cañí» gaste usté barbillas, cristales en los ojos y ese traje negro... Que, más paese usté un «inspector» de policía que un flamenco.

La "segunda vuelta"

¿Vamos el día 3 a nuevas elecciones?

A la hora presente nadie puede afirmarlo categóricamente. Y nadie, tampoco, puede negarlo.

Faltan todavía unas cuartas actas a parecer que pueden dar a las derechas ese «quorum» que exige el nuevo procedimiento electoral, pero que pueden agrandar la distancia que ahora las separa del «cuarenta por ciento del número de electores».

Y alrededor de este tema giran las conversaciones todas en Alicante, debordándose la fantasía de los comentaristas respecto a las coaliciones posibles o probables, que habrán de pactarse para esa nueva elección.

Un poco de paciencia en todos y un poco de serenidad no vendrían mal.

Hasta que se haga el domingo o el lunes el escrutinio general serán prematuros todos los augurios y todas las suposiciones que se hagan sobre breve tan movieda.

Primero hay que saber si existe el «quorum» o no, esto es, si se ha de repetir la elección o si es definitivamente válida la del 19. Y eso no se ha de saber hasta el lunes.

Luego habrá que juzgar sin pasión, la situación de los partidos, después de las elecciones del domingo último, para enjuiciar recatamente la posibilidad y conveniencia de sus coaliciones.

Y después... precisará en todos, la serenidad suficiente para afrontar la prueba y acatarla, si no con sometimiento, con resignación, si le es adversa y sin alharacas provocativas, si le es propicia.

Que en eso consiste la Democracia.

Los Ayuntamientos y los farmacéuticos rurales

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional, don Manuel Fernández Prieto, nos remite la siguiente nota, que con mucho gusto publicamos:

«Se acerca la cifra de diez millones de pesetas el importe de la deuda global de una gran cantidad de Ayuntamientos españoles a los farmacéuticos rurales por suministro de medicamentos para los servicios de Beneficencia. Esta serie de débitos, incrementados por el paso de los meses y años, colocan a los farmacéuticos en situaciones de verdadera angustia económica, llegando a no poder cumplir el suministro citado por no disponer de dinero para la adquisición de primeras materias. El abandono de esa función humanitaria es, pues, debido únicamente a un tipo de imposibilidad material por parte del farmacéutico.

Esta Presidencia cumple un deber denunciando a los Poderes públicos la anomalía de tales hechos cuya repetición pudiera hacerlos adoptar carácter de verdadero conflicto».

NOTA COMICA



—¿No hay trapos viejos, señor? —No lo sé. Mi mujer y mi criada han salido las dos.

—Entonces tendrá usted botellas vacías.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

Gacetas

NUEVO MUNDO

Publica esta semana: La radio, lengua y corazón del mundo, al servicio de la política. Cristo en la agonía de Cristo, por Rosa Arciniegas.—Panorama político internacional.—Cárcel y hogar, por Concha Peña.—Rincones de París.—El paraíso de los niños.—En el país de las cumbres y de los lagos.—Actualidad teatral.—Cinematógrafo.—Y una extensa y completa información de las elecciones en toda España.

FARMACIAS DE TURNO

La de la Viuda de Benet, plaza de Castelar y la de don Vicente Otéro, calle del primero de mayo.

CARTELERA

PRINCIPAL.—Cine sonoro: «Robinón moderno».

IDEAL.—Cine sonoro: «Huérfanos de Budapest».

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Los dos huérfanos».

CENTRAL.—Cine sonoro «Empieza la vida».

EL TIEMPO

Ayer a primera hora de la mañana tuvimos tronada y aguacero. Luego continuó el cielo encapotado y a media mañana se produjo la lluvia si bien con poca intensidad. El sol solo pudimos verlo a intervalos.

La temperatura se mantuvo benigna.

DE VIAJE

Ayer visitaron nuestra Redacción el periodista alemán Curt Rechenbach y su esposa, que realizan un viaje de estudio por España.

CUATRO NOMBRES GLORIOSOS

Cervantes, Don Quijote, Chaliapino, Pabst. He aquí el formidable cuarteto reunido para la realización del grandioso film «Don Quijote» que con un éxito sin precedentes se ha estrenado recientemente en París. La suma de tales valores ha dado como resultado el que un crítico eminente haya escrito: «Durante la representación los 4.000 espectadores de las esferas sociales más diversas han sancionado con grandes aplausos las esperanzas que se tenían sobre éxito de este film, que conseguirá ante todos los públicos el más desbordante y duradero suceso».

En las principales ciudades de España se está preparando el estreno con toda solemnidad de este film que da de llamar poderosamente la atención.

VIDA DEPORTIVA

A ZARAGOZA O AL CHARCO
El próximo domingo comienza la Tercera Liga. El primer desplazamiento del Hércules es a Zaragoza. Partido difícil. Quizá el más difícil del torneo. Si el Hércules comenzara bien, si lograra siquiera un punto tenía el cincuenta por ciento del primer puesto en su poder.

Esta mañana ha salido para Zaragoza la expedición herculana. El equipo que se formará es el siguiente: Pérez; Vaso, Maciá; Salvador, Cuenca, Mógica; Mendizábal, Adelantado, Suárez, Taton y Gomila. De suplentes Juan Simeón, Martín y Roldán.

Les acompaña Lipio y el director señor Henares.

PARA EL DOMINGO
La descalificación que pesa sobre el campo de Altavix beneficia a nuestro público, pues el Eliche ha decidido jugar en el campo del cuartel el partido que el próximo domingo le corresponde jugar con el Cartagena.

El encuentro comenzará a las tres en punto de la tarde.

UN RATO A ARBITROS
La familia que por ahí tiene nuestro Colegio de Arbitros queda reflejada en el siguiente suelto que recordamos de nuestro colega «Las Provincias» de Valencia:

«Levante y Ginnástico han rechazado a todo el colegio murciano. Esto es lo que se puede decir conocer el paño».

Almacenes HINOJAL, Bailén, 4, es la casa que conviene a usted para surtir de toda clase de géneros de punto.

Alquiler
amplísima casa campo, próxima Alicante, baño, electricidad, tranvía puerta, temporada o años.

Razón: Mateo López, Escuela de Comercio de 11 a 1.

COMPRE
Lámpara ESTELA
SON LAS MEJORES.
PLAZA GABRIEL MIRO, 22

La caridad
Pompas fúnebres
Castaños, 41.—Teléfono 2339
ALICANTE

VIDA TEATRAL

PRINCIPAL
He aquí la lista de la compañía que debutará el sábado 2 de diciembre con «La Chascarrillera».

Actrices: Barroso, Irene; Cahal, Pura; Guizarro, Milagros; Lloret, Enriqueta; Marco, Adela; Moreno, Leonor; Posadas, Armen; Romero, Elia; Samada, María Elena; Victorero, María.

Actores: Alcalde, Joaquín; Espantaleón, Juan; Fábregas, Emilio; García, Ramón; Linares Rivas, Francisco; Mallén (hijo), José; Molina, Fernando; Mora, Salvador; Santos, Luis; Valdivieso, Pedro; Valero, Gregorio.

GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador manifestó a los periodistas, que el resultado general de las elecciones celebradas en nuestra provincia, había sido sujeto, claro está, a rectificación, el siguiente:

BLOQUE AGRARIO

- Chapaprieta, 84.277.
- Hernández, 78.467.
- M. Arenas, 78.114.
- Alberola, 77.449.
- Moltó, 66.082.
- Canalejas, 74.116.
- P. Salas, 73.745.
- Senante, 72.651.

SOCIALISTAS

- Llopi, 62.130.
- Saborit, 58.170.
- G. Ramos, 57.093.
- Villalta, 56.200.
- R. Vera, 56.192.
- G. Ganga, 54.113.
- García, 53.541.
- Cordero, 51.868.

COALICION REPUBLICANA

- Cámara, 49.612.
- Botella Asensi, 47.318.
- Ruiz P. Aguilá, 47.186.
- Oarrichena, 48.251.
- Pedro Rico, 45.702.
- Gerónimo Gomariz, 42.252.
- Estellés, 38.637.
- Gisbert, 34.638.

ACCION Y RADICALES SOCIALISTAS INDEPENDIENTES

- Carlos Espiá, 36.087.
- Estruch, 28.560.
- Torreblanca, 21.809.
- A. Botella, 21.998.
- A. Mallol, 22.613.
- J. Cremades, 23.960.
- Vera, 20.843.
- Pedrés, 17.154.

COMUNISTAS

- Galán, 7.004.
- Millá, 4.451.
- Guardiola, 3.773.
- Bergal, 3.155.
- Peidro, 3.162.
- Manresa, 3.103.
- Medrano, 3.109.
- Gil, 3.330.

FEDERALES

- Dicenta, 4.125.

REPUBLICANOS INDEPENDIENTES

- Morata, 10.705.

AUTONOMO

- Pascual Ors, 1.598.

El número total de los votantes habidos en nuestra provincia en la pasada elección, ha sido de 214.937, cuyo número no han logrado obtener el 40 por 100 ninguno de los señores que se presentaron para diputados.

Por tal motivo, el próximo día 3 de diciembre, se repetirá en Alicante y provincia, la segunda vuelta.

De esta segunda vuelta están excluidos, los comunistas, federales y el republicano independiente es el autónomo.

Preguntado por uno de los redactores si creía el señor Noguera se llegaría a un acuerdo entre los distintos partidos republicanos, respondió que no era él la persona llamada para hablar sobre este asunto; pero tenía la convicción de que ante el resultado de la elección, todos los partidos políticos llegarían a una inteligencia.

—Es aventurado predecir lo que puede suceder en política— terminó diciendo el señor Noguera.

Por los señores agentes de Vigilancia, y fuerzas de Seguridad, se han dado batidas por los arrabales de la población, logrando detener a varios maleantes peligrosos que se dedicaban al robo.

Las fuerzas de Asalto, también están realizando paseos nocturnos por las afueras de la población, para la vigilancia de los barrios extremos.

En la mañana de ayer, el señor Gobernador reunió de nuevo en su despacho a los funcionarios del Gobierno civil, para felicitarlos por los trabajos realizados durante estos días del recuento de las votaciones habidas en las elecciones.

El señor Secretario del Gobierno, don Manuel Fernández Reyes, en nombre de todos los funcionarios, agradeció las palabras de encomio del señor Noguera y manifestó que estaban dispuestos a continuar prestando un esfuerzo en cuantas ocasiones fuese necesario.

Los cambios

- Francos franceses, 48'20
- Libras esterlinas, 40'75
- Dólares, 7'54
- Francos suizos, 238'75
- Liras, 65'10
- Belgas, 171'65
- Florines, 4'975
- Reichmarks, 2'945

Admitiria oferta

para la compra de 500 kilos de turrón. Señor Velez, Ayala 102 (tienda). Madrid.

Surten pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Bailén, 4. Precios de fábrica.

Cómo se hace un periódico moderno

Un tema que es antiguo, pero siempre nuevo.—Periódico de Madrid y periódico de provincias.—La diversidad de lectores

El redactor, alma y vida del periódico.—Glosa general.

UN TEMA QUE NO ES NUEVO

El tema no es siquiera nuevo, ciertamente: «Cómo se hace un periódico». Y dentro del entrecamillado con que he querido aprisionar la frase, cabe una ilimitada tentativa de definiciones y comentarios aventurados.

Por indiferencia, por absoluto de conocimiento de las tareas periodísticas, «por lo que sea», no todo el mundo sabe bien lo que representa y lo que significa un periódico. La forma material en que se confecciona, entra ya en el círculo amplísimo (¡alto a la paradoja!) de lo que siendo una palpable realidad, resulta a simple vista inconcebible. Viendo, pues, el trabajo extraordinario asombroso, que realiza una linotipia, viendo a una rotativa convertir en «periódicos» inmensos rollos de papel, pensamos asombrados que la confección de un diario constituye una obra de magia sorprendente.

Cada día tiene su afán. Cada hora tiene por tanto su esfuerzo, su entusiasmo y su responsabilidad. Y el periodismo es afán de cada día, esfuerzo en cada hora, eterna responsabilidad y continuo entusiasmo.

Se oye muchas veces decir y otras tantas veces se lee (tópico imperdonable cuando no aporta una inmediata justificación), que es el periodista, entre todos los trabajadores del intelecto, la primera víctima del anonimato. Y es verdad indudable. Pitgrilli, mi buen padre desnaturalizado y cínico, nos dijo: «El poeta nace donde muere el hombre». Y yo, aplicando al tema de este reportaje la sentencia, digo: El periodista muere cuando nace el periódico. Y muere con el olor a santidad de la obra cumplida, estoicamente, como un artífice que sobre la ruina de sus desvelos, de su esfuerzo concienzudo y entusiasta, cimentara cada día los puntales de un terreno inverosímil. Pero el periodista no ve amilanado cuando ha de abandonar a manos ajenas a este hijo mimado de su espíritu. Lo extiende a la contemplación de todos con esa generosa devoción con que los hijos de Sebta-Sin-Dhurocían de avena el ara del templo.

COMO SE HACE UN PERIODICO
Exponer, con precisión, cómo se confecciona un periódico es, no solo difícil, sino casi imposible. Habría que discernir primero entre «la prensa de Madrid» y los periódicos provincianos. Y ni los periódicos de Madrid son todos como «los periódicos de Madrid», ni los periódicos provincianos suelen ser periódicos provincianos. En España hay cada vez más diarios de provincias que, por sus medios económicos, sus redacciones y el perfecto funcionamiento de sus talleres: sabiamente dirigidos y hasta mejor escritos, superan en formato y proporcionalmente en «tiradas» a esos omnipotentes periódicos madrileños.

El periódico de provincias, actualmente, nace de una serie de minúsculas posibilidades coincidentes. Y es difícil barajar habilidosamente estas posibilidades para que como fruto apetecido produzca una obra de tan extraordinario alcance. Un diario que pueda satisfacer las razonables exigencias del público. Un Edisson de nuestros días no hubiera pisado el primer peldaño de su fama mundial editando un periódico y «administrándolo» por sí solo entre admiradores de sus valores proceces de emprendedor.

Como negocio, el periódico es, sencillamente, un negocio de «ir tirando», dicho sea sin propósitos de libertar el chiste. Y no es de suponer que los Macena de estas industrias artes se den propiamente al sacrificio.

Cuando un periódico logra encumbrarse sobre tales inconvenientes, cuando por fin ha conseguido hallar la cuadratura del círculo absorbente de las dificultades, el esfuerzo halla entonces la máxima compensación: consideración general, prestigio auténtico, adhesión leal y generosa del público, lectores entusiastas e incondicionales, publicidad abundante y buena.

Y A PROPOSITO DE LECTORES

Hay muchas clases de lectores. Una de ellas, la más peregrina de todas, es la de lectores no compradores. Y desde luego, la más intransigente.

El lector no comprador es un tipo

COMO SE HACE UN PERIODICO

Exponer, con precisión, cómo se confecciona un periódico es, no solo difícil, sino casi imposible. Habría que discernir primero entre «la prensa de Madrid» y los periódicos provincianos. Y ni los periódicos de Madrid son todos como «los periódicos de Madrid», ni los periódicos provincianos suelen ser periódicos provincianos. En España hay cada vez más diarios de provincias que, por sus medios económicos, sus redacciones y el perfecto funcionamiento de sus talleres: sabiamente dirigidos y hasta mejor escritos, superan en formato y proporcionalmente en «tiradas» a esos omnipotentes periódicos madrileños.

El periódico de provincias, actualmente, nace de una serie de minúsculas posibilidades coincidentes. Y es difícil barajar habilidosamente estas posibilidades para que como fruto apetecido produzca una obra de tan extraordinario alcance. Un diario que pueda satisfacer las razonables exigencias del público. Un Edisson de nuestros días no hubiera pisado el primer peldaño de su fama mundial editando un periódico y «administrándolo» por sí solo entre admiradores de sus valores proceces de emprendedor.

Como negocio, el periódico es, sencillamente, un negocio de «ir tirando», dicho sea sin propósitos de libertar el chiste. Y no es de suponer que los Macena de estas industrias artes se den propiamente al sacrificio.

Cuando un periódico logra encumbrarse sobre tales inconvenientes, cuando por fin ha conseguido hallar la cuadratura del círculo absorbente de las dificultades, el esfuerzo halla entonces la máxima compensación: consideración general, prestigio auténtico, adhesión leal y generosa del público, lectores entusiastas e incondicionales, publicidad abundante y buena.

Y A PROPOSITO DE LECTORES

Hay muchas clases de lectores. Una de ellas, la más peregrina de todas, es la de lectores no compradores. Y desde luego, la más intransigente.

El lector no comprador es un tipo

COMO SE HACE UN PERIODICO

Exponer, con precisión, cómo se confecciona un periódico es, no solo difícil, sino casi imposible. Habría que discernir primero entre «la prensa de Madrid» y los periódicos provincianos. Y ni los periódicos de Madrid son todos como «los periódicos de Madrid», ni los periódicos provincianos suelen ser periódicos provincianos. En España hay cada vez más diarios de provincias que, por sus medios económicos, sus redacciones y el perfecto funcionamiento de sus talleres: sabiamente dirigidos y hasta mejor escritos, superan en formato y proporcionalmente en «tiradas» a esos omnipotentes periódicos madrileños.

El periódico de provincias, actualmente, nace de una serie de minúsculas posibilidades coincidentes. Y es difícil barajar habilidosamente estas posibilidades para que como fruto apetecido produzca una obra de tan extraordinario alcance. Un diario que pueda satisfacer las razonables exigencias del público. Un Edisson de nuestros días no hubiera pisado el primer peldaño de su fama mundial editando un periódico y «administrándolo» por sí solo entre admiradores de sus valores proceces de emprendedor.

Como negocio, el periódico es, sencillamente, un negocio de «ir tirando», dicho sea sin propósitos de libertar el chiste. Y no es de suponer que los Macena de estas industrias artes se den propiamente al sacrificio.

Cuando un periódico logra encumbrarse sobre tales inconvenientes, cuando por fin ha conseguido hallar la cuadratura del círculo absorbente de las dificultades, el esfuerzo halla entonces la máxima compensación: consideración general, prestigio auténtico, adhesión leal y generosa del público, lectores entusiastas e incondicionales, publicidad abundante y buena.

Y A PROPOSITO DE LECTORES

Hay muchas clases de lectores. Una de ellas, la más peregrina de todas, es la de lectores no compradores. Y desde luego, la más intransigente.

El lector no comprador es un tipo

oso o de una crisis de gobierno en gestación. Hombre para quien no existe siquiera el propio periódico ni redacción, ni redactores, sino la noticia nutrida de sabrosos detalles, que él quiere gustar con morbosa delectación.

DINAMICA Y CONJUNTO

No hemos comenzado, ni siquiera puntualizando, cómo se hace un periódico, labor que entra en lo diverso.

No basta repetir que el espíritu motor del periódico es el periodista. No hay nada en el periódico tan insustituible como el redactor obrero singular que aporta a su trabajo todas sus cualidades y calidades.

El trabajo de redacción está, sobre cualquier otro del periódico, notablemente especializado; pero ello no impide que cada redactor pueda ejercer asesoría sobre la tarea general, una como vigilancia interesada en que el «gazapo» inevitable no salpique con gotitas de ironía la obra de todos.

La noticia imprevista electriza las actividades de los redactores. Es algo que no escapa a la competencia y a la responsabilidad de cada periodista. Se la presente muchas veces y se la espera, ojo avizor para que no se esconda en los rincones de lo insospechado. Cuando una vez nacida la noticia queda traspapelada en las tenebrosidades de la reserva oficial, el periodista carga la escopeta de la astucia y no vacila en el «a fondo» indiscreto, que se traduce luego en el «parece ser...», «se dice con alguna reserva...». La noticia podrá escapar al instinto y a las inquisiciones del periodista, podrá hurtarse con razonamientos ribeteados de amenazas, pero no por eso pasará desapercibida—. En el blok reporterial quedará, como siempre, registrada.

Hombres... máquinas... todo un enjambre de máquinas complicadas que entretienen una lobar asombrosa. Luego la rotativa funcionará con su extraordinaria rapidez, como una locomotora que acortará la distancia entre los que escriben y los que leen el periódico.

La noticia sensacional está en la calle, levantando borrascas de comentarios y oleadas de curiosidad; el artículo de aguda crítica social o política flagelando pasiones e intereses...

Y a poco, la obra de tantos desvelos, de esfuerzo concienzudo y entusiasta, en manos del lector no comprador, será juzgada despectivamente: «Valiente birra de periódico...»

TITO ARNAUDI

Motores Siemens
José Tarí
Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2012

Compañía Trasmediterránea
De ALICANTE a ORAN
Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.
PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valdera la vuelta por 2 años)
Lujo... Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase... » 120'85	» 193'25
2.ª clase... » 81'45	» 128'40
3.ª clase... » 48'05	» 75'65
Cubierta... » 30'80	» 49'05

Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce.
» Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES.
» Cartagena-Almería-Málaga-Ceuta-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.
» Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.
» Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.
» Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a
Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Suscribase al «Diario de Alicante»

El filo mas suave y perfecto
que puede desearse ha sido conseguido con el NUEVO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO
FABRICA NACIONAL
ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

Alquilo
pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza R. Chapl, núm. 4.

PILOT UNIVERSAL
Onda normal y larga 200 a 2000m.
MAXIMA SELECTIVIDAD
por sus 3 condensadores variables
Dispositivo de pick-up
Bombilla-piloto

CALIDAD SUPREMA
"SUPER DRAGON"
8 válvulas, todas las ondas
Distribuidor único en España, Jaime Schwab, Los Madrazo 6 y 8, Madrid.—De venta en: Alicante: Casa Ayala, Plaza Abad Penalva, 1.

ANUNCIENSE Vd. en el DIARIO

Banco de Crédito Local de España

Se pone en conocimiento de los señores tenedores de valores emitidos por este Banco que los días 6 y 7 de diciembre próximo se celebrarán los sorteos anuales reglamentarios para la amortización de cédulas y bonos, a saber:

D I A 6

- 1.427 cédulas de Crédito Local 6 por 100.
- 789 cédulas de Crédito Local 5 y medio por 100
- 104 cédulas de Crédito Local 6 por 100, emisión 1932
- 84 cédulas de Crédito Local 5 y medio por 100, emisión 1932 con lotes.

(1 cédula reembolsada por pesetas 20.000, 2 por pesetas 5.000, 4 por pesetas 2.000 y 14 por pesetas 1.000 cada una.)

D I A 7

- 2.125 cédulas de Crédito Local Interprovincial 5 por 100
- 3.153 cédulas de Crédito Local Interprovincial 6 por 100
- 1.112 bonos Exposición Internacional 6 por 100

Cuyos actos se efectuarán en las oficinas del Banco, Salón del Prado, número 4, a las 16,50 horas.

Madrid, noviembre de 1933.

YA NO CUESTO MAS QUE

CALDO MAGGI EN CUBITOS

10 CENTIMOS

Sin variación de la insuperable calidad que me dió fama.

Fíjense en el nombre MAGGI, la marca «Cruz-Estrella» y la etiqueta roja y amarilla.

TEMAS ECONOMICOS

La balanza comercial y el negocio de seguros

Ha sido objeto de muchísimos comentarios y polémicas, el hecho de si las primas de seguros cobradas por las Compañías Extranjeras que trabajan en España y las que por reaseguros se ceden a letranjero, influyen o no en la Balanza comercial.

Erróneamente y por desconocimiento absoluto de la materia, se ha cifrado en muchísimos millones, en la totalidad de las primas a que ascienden los conceptos antes citados, los capitales salidos al extranjero, cuando en realidad la cifra efectiva que puede considerarse como exportada, es excesivamente reducida y no influye en lo más mínimo sobre la balanza comercial.

Hasta ahora, todos estos comentarios se basaban en suposiciones y en juego de cifras tomadas, en unos casos con deliberado propósito para fines capciosos y en otros al azar, sin la menor noción de lo que tales cifras podían representar y sin tener en cuenta una infinidad de conceptos y factores que varían completamente todo cálculo probable.

El Balance de Pagos Internacionales, publicado por el Servicio de Estudios del Banco de España, para el año 1931, contiene en la parte correspondiente a seguros, datos que vienen a aclarar esta interesantísima cuestión y a demostrar, con cifras irrefutables, que el exceso de abonos sobre adeudos al extranjero por reaseguros cedidos tanto por las Compañías nacionales como extranjeras, suman en total pesetas 5.474.300 y que los capitales efectivos que pudieron salir al exterior, sobre operaciones correspondientes a dicho ejercicio suman en total pesetas 1.715.000 importe de los beneficios líquidos obtenidos por las Compañías extranjeras en su gestión española, o sea un interés módico que no pasa del 4 por 100 de los capitales empleados, a cambio de haber dado trabajo a miles de hombres, y al Estado abundantes recursos en concepto de impuestos.

Por contra, los beneficios obtenidos por las Compañías españolas en el extranjero, ascienden, según datos tomados de la misma balanza de pagos internacionales, a pe-

setas 3.300.000, de forma que han entrado a España por beneficios sobre los negocios de seguros pesetas 1.685.000 más, de las que han salido.

Sería conveniente, dada la procedencia de estas cifras, sobre las cuales no cabe la menor sospecha de parcialidad, llegasen estas a conocimiento de ciertos Centros Oficiales, para que sirvieran de orientación y esclarecimiento a ciertos proyectos de reglamentación y nacionalización del seguro, basados principalmente en la creencia de los graves perjuicios que se causan a la economía nacional, con la exportación de las primas de seguros.

No hay duda de que muchos de los directamente interesados en fomentar y remover constantemente esta cuestión, saben de sobra que las primas de reaseguros no influyen grandemente en la balanza de pagos internacionales, apesar de lo cual, no sostegan en su empeño de sostener lo contrario y se aprovechan de algunas personas incautas, pero de relieve, a las cuales con el espejuelo de la defensa de los intereses nacionales, hacen mover a su antojo.

Debe estar pronto para su publicación, el Balance correspondiente al ejercicio 1932 y si en éste, como esperamos, se confirma el resultado del año 1931, no habrá más remedio que reconocer la exactitud de las cifras reseñadas y caerán por su base todas las censuras y reservas que injustamente y con deliberado propósito, se hicieron al Balance del ejercicio 1931.

Muchas habrán sido la dificultades con que ha debido tropezar el Servicio de Estudios del Banco de España para establecer su primer Balance de Pagos Internacionales, motivo por el cual, es más de estimar aun la labor realizada por los valiosos funcionarios que han intervenido en la confección del mismo y no hay duda que el complemento y perfección de dicho Balance, con los datos que hayan podido faltar, llegará a servir pronto de elemento indispensable, para la orientación y defensa de la economía nacional.

LEON GIVRE
(Exclusivas Agencia Internacional Arco).

EL CINE

MISCELANEA

Jean Harlow tuvo que interrumpir su luna de miel por un ataque de apendicitis.

Su esposa, el cameraman Hal Rosson, proyectaba un viaje a Honolulu—otra vez será!

CENTRAL: Hoy, «La vida empieza».

Marión Davies ofreció una fiesta en los estudios de Metro Goldwyn Mayer en honor de la marina americana. Fué un mar de cerveza.

IDEAL: Hoy, «El águila y el halcón».

Gretá Garbo termina de filmar «Queen Christina» (Reina Cristina) con John Gilbert el compañero ideal, y el inteligente director Rouben Mamoulian que dirigió a Marlene Dietrich en «Son of Songs» (La Danzón de las Canciones). Se habla de un romance amoroso entre la célebre estrella sueca y el distinguido director... será cierto? es el impenetrable misterio de la Garbo.

MONUMENTAL: Hoy, «Las dos huerfanitas».

Maurice Chevalier, satisfecho de su última película «The Way to Love» (El camino del Amor), termina de firmar contrato para filmar «La Viuda Alegre», la celebrada opereta, posiblemente con Grace Moore la distinguida estrella americana, esposa del conocido actor español Valentín Parera.

Jesse Lasky ha producido últimamente la película «Huérfanos en Budapest» y en su realización, tanto él como sus ayudantes han hecho un esfuerzo definitivo para volver al abandonado camino de la técnica que distinguía la producción silente. Por consiguiente la película es eminentemente acción, no empleándose más diálogo que el estrictamente necesario.

Este criterio severísimo rige las escenas de esta película y entodas las cuales la acción es la fuerza narrativa, sin más palabras que las que forzosamente deben decir los personajes.

«Huérfanos en Budapest» ha sido dirigida por Rowland V. Lee e interpretada por Loretta Young y Gene Raymond.

«Las dos huerfanitas», que se estrena hoy en el Monumental, es la reproducción exacta de aquel grandioso drama del mismo título que tanto apasionó al público del cine mudo.

Con la innovación sonora y su nueva interpretación, «Las dos huerfanitas» ha ganado el cien por cien de su valor, haciéndola una joya de la presente temporada.

DE VIAJE
Ha salido para Valencia, nuestro querido amigo y popular empresario, don Luis Martínez.

Almacenes HINOJAL, Bailén, 4. son los más baratos de Alicante. pues limitan sus precios como nadie, por hacer sus compras al contado.

Pieles-Sombreros

Se reforman quedando como nuevos. Precios económicos. Calle Rafael Terol, número 10-1.—Alicante.

Las Camisetas de franela y de lana se venden a precios de fábrica en los Almacenes HINOJAL, Bailén, 4

San Vicente del Raspeig

«DECIAMOS AYER...»

Que se sufren graves equivocaciones en la vida y un tropezón lo da cualquiera; pero el tropezón de los vivales políticos de San Vicente ha ido seguido de un estrepitoso bacatazo.

Se constituyó un comité maurista, y un antiguo amigo de don José Martínez Arenas escribió a este señor una carta en la que desnudaba a los flamantes mauristas y le hacía la disección de cada uno de ellos. Otro vecino de este pueblo—sin ponerse de acuerdo con el anterior—expuso idénticas razones al caballeroso decano de la prensa alicantina don Florentino Elizacín, pero ni uno ni otro sospechaban que tan pronto los hechos vinieran a darles la razón. Ha faltado pudor y ha sobrado desenfado a los que vistieron un disfraz que les había proporcionado el amo. Creen que todo tiempo es Carnaval y un día u otro se les habría de caer el antifaz.

Y se les cayó el domingo último. ¿Cómo iban a pensar que tan pronto se verificaría la identificación? ¡Si llegan a atisbar lo que habría de ocurrir! Les falló el horóscopo. Paciencia. A esperar otra ocasión, porque ese amigo del señor Martínez Arenas y amigos de otros señores, ya los han puesto sobre aviso respecto a probables presentaciones y promesas.

Convénzense, amigos míos, que hay que proceder con nobleza. Las raterías políticas se acabaron, y el que quiere mangonearlo todo, se expone, como en el caso presente, a que un coro de carcajadas celebre su estrepitoso resbalón.

NO SE DECIA ESO

En mi correspondencia de ayer, decía: «Las mujeres dieron alto ejemplo de civismo». Un error de caja hace que este elogio se convierta en un insulto.

BUEN PROVECHO

Gane quien quiera las elecciones nosotros mandaremos siempre aquí, decía ayer una autoridad.

Lo creemos. No todos tienen esa facilidad para variar el color del traje. Hay quien toma el mando como una granjería, como algo propio. Y sobre todo, ahora hay que defenderlo con uñas y dientes, porque a pesar del vermuth de honor, el pleiteico se pone mal para los bolsillos concejiles.

Y ahí es donde duele.
CORRESPONSAL

Sobre el pago de horas extraordinarias a los ferroviarios

La Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes mecánicos por carretera, pone en conocimiento de todos los agentes ferroviarios lo siguiente:

Por orden de 15 de julio último publica en la Gaceta del 18, se creó la Pagaduría de atrasos por horas extraordinarias devengadas por los agentes ferroviarios en el período comprendido entre primero de noviembre de 1921 y 30 de julio de 1927, con la misión de llevar a cabo la liquidación definitiva en el plazo más breve posible.

Como consecuencia de dicha disposición se han publicado en la prensa dos avisos por esta Dirección general, puntualizando cuál era la misión de esta Pagaduría.

Sin duda han sido mal interpretadas las instrucciones dadas al personal, lo que ha dado lugar a que muchos agentes aleguen su derecho al cobro de horas extraordinarias, unos sin la debida justificación y otros habiéndolas ya cobrado.

Por lo expuesto y con el fin de evitar molestias a los agentes en general, se hace de nuevo público que la misión concreta de esta Pagaduría es la siguiente:

Pagar únicamente a todos aquellos agentes a quienes en tiempo oportuno les fueron reconocidas por la extinguida Caja de Socorros y Ahorros cantidades a su favor por horas extraordinarias devengadas en el período desde primero de noviembre de 1921 a 30 de julio de 1927, o sea que no han cobrado aún por falta de presentación o justificación de los interesados, tanto en las propias Compañías, en las que ha estado abierto el pago durante mucho tiempo cuanto en la suprimida comisión liquidadora y en la Pagaduría.

Visite con frecuencia Almacenes HINOJAL, Bailén, 4. Cuanto más venden más bajan sus precios.

En los Almacenes HINOJAL, Bailén, 4, se venden los mejores calcetines para caballero; siempre los más baratos.

¡Gran quincena de fajas!

Magnífico surtido
Gran rebaja de precios
Fajas a 2 pesetas
Visítad nuestros escaparates
Grandes Almacenes de Géneros de Punto

RUFINO	ARENAS	GALAN
Casa Central	Sucursal núm. 1	Sucursal núm. 2
EL TIRON	Mercado 95 y 96	EL PALACIO DE
Bailén, 7	ALICANAE	LAS MEDIAS
ALICANTE		López Torregrosa,
		núm. 10
		ALICANTE

Hotel Sampedro
(FRENTE AL MAR)
El más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.
— TELEFONO 1106 —

Auxiliares de hacienda
CONVOCADAS 450 PLAZAS. NO SE EXIGE TITULO. SE ADMITEN SEÑORITAS. INSTANCIAS HASTA EL 5 DICIEMBRE. EXAMENES EN MAYO. PREPARACION COMPLETA A CARGO DE DON VICENTE ZARAGOZA Y DON RAFAEL HERRERO.
INFORMES: DON VICENTE ZARAGOZA, INTERVENCION DE HACIENDA.

Señora
Le participo que la CASA HUESCA, Sagasta, 16 y Castaños, 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno, y las hay desde una peseta en adelante.
También tiene la mejor colección en LANAS para labores, y un extenso surtido en FAJAS y SOSTENES.
Además estará V. enterada que es la casa que más barato vende toda clase de CALZADOS.
Si le interesa puede comprobarlo.
Se compraría un plano en buenas condiciones. Razón Sagasta, 16.

Gran Fábrica de Calzados de FRANCISCO VERA SANTOS
Calle de la Estación Teléfonos 3 y 182 ELDA

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

BODEGAS
TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA.—ESPIRALES.—ANHIDRIDO SULFURO.—ACIDO TARTARICO.—FOSFATO AMONICO.—METABISULFITO.—PINTURA NEGRA PARA HIERROS.—PINTURA PARA BOCOTES.—MANGAS.—MANGOTES Y RACORES.
Desiderio Reig
BAILÉN, 8 Y 10. — TELEFONO 2023. — ALICANTE

SELLOS PARA COLECCIONES
COMPRO - CAMBIO - VENDO
Manuel Asenjo
SAN VICENTE, 5.—ALICANTE

DE ENSEÑANZA
El espíritu del bachillerato
Al Bachillerato español—por razones del lugar que ocupa en la educación y de la edad del educando—le deberían ser encomendadas, en un grado conveniente de intensidad, las dos misiones fundamentales siguientes:
1.ª La de la formación cultural humana, en modo y en grado que ninguno de los humanos conocimientos quedara ausente del panorama mental del niño, precisamente en los años en que, llegando al máximo de su pura y desinteresada curiosidad el mundo entero parece insuficiente al ansia noble de su espíritu.
2.ª La de la formación, en grado medio, de su futura educación profesional y en la que se contenga plena respuesta a sus gustos e inclinaciones.
La misión primera tiene por fines, no sólo acrecer y depurar, en un plano superior los conocimientos que el niño trae recibidos de la instrucción primaria, sino la educación de su carácter—resortes eficaces de los éxitos de su vida—, inspirada esencialmente en el respeto a su personalidad e iniciativas, punto capital de que brota y arranca la conciencia de su propia responsabilidad. Y tiene por medios la cultura y la fina delicadeza de las cátedráticos que han de enseñarle y educarle; el trabajo en común de discípulo y maestro, que, en todo momento, como hermano mayor le socorra a una experiencia indulgente, y el trabajo personal

del alumno para crear en él el hábito de las propias creaciones y elaboraciones.
De la manera que el trabajo y el estudio acabaran por despertar espontáneamente en su ánimo admiración y hondo respeto por la obra de generaciones anteriores de la Humanidad, de que él forma parte, enriqueciendo y dotando su interior de estáticas calidades, los deportes contribuirán de otro lado, en amplia medida, a educarlo para el educado ejercicio de la disciplina social, señalándole, ya momentos de total inhibición, ya ocasiones en que su intervención se solicita.

Debería prescindirse del viejo sistema de estudiarse la ciencia por asignaturas que, aparecidas en un momento del Bachillerato, súbitamente se extinguen y no se vuelven a presentar en él, y en su lugar, conforme con el proceso natural del conocimiento, mantenerse las materias fundamentales a lo largo de todo el Bachillerato, sin interrupción alguna, no variando en el suceder de los cursos, como en todo método clínico, sino la amplitud de su contenido y el grado de su intensidad.

Por estas razones parecía necesario un período de cinco años, común a todos sus educandos, atentos a la pura formación cultural humana, con la intención de que el niño acabase por sentirse solidario con el pasado y con el futuro, miembro consciente de la humanidad a que pertenece, de la cultura elaborada, y de la que nunca le será lícito prescindir, y respecto de la que se halla en el deber estrechar de conservar y aún de aumentar con su trabajo o su ciencia.

Para atender al fin segundo, o más especialmente profesional, con aquella intensidad que la ocasión y la edad del educando demanda, a un mismo tiempo, en los dos últimos años de la segunda enseñanza el Bachillerato debiera aparecer dividido en las dos ramas madres de Ciencias y de Letras, estudiadas con una mayor amplitud o intensidad, más no con nta absoluta especialización que no aparezcan todavía comunes ciertos estudios por entender que la educación no es al cabo, sino reflejo de la vida misma, y en la realidad no se ofrecen nunca separadas las cosas al espíritu pertinentes.

I DANTIN CERECEDA
Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; se M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete «S. Delgado», Eduardo Iries Garrigós, José Juan Pérez, Vicente lillo, Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Bua-des, Jorge Pacheco Barreca, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales, Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Beldi, José Tarí Navarro, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Se... Abelaros I. Teruel, José Ve... Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

Una carta aclaratoria
Alicante 23 de noviembre de 1933
Sr. D. Emilio Costa
Muy señor mío: Entre los candidatos a Diputados a Cortes por Alicante en las elecciones celebradas el domingo, existe alguno cuya coincidencia conmigo en nombre apellido y profesión está dando motivo a error que me veo en la precisión de enmendar constantemente.
Ruego a usted que en el periódico de su digna dirección tenga acogida la aclaración de que no estoy afiliado al partido comunista ni me he presentado como candidato por el mismo, aclaración que no envuelve en lo más mínimo menosprecio para ideales ni personas que respeto.
Con gratias anticipadas de usted
Francisco G. Ruiz Verdejo
attº s. s. q. e. s. m.
Propague Vd. el DIARIO

FEMINA
CASTAÑOS, 10, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

MEDIAS 5'95
de seda natural a
unicamente en la perfumería
La Ciudad de Roma
ALTAMIRA, 11 ALICANTE

“Así se puede creer”
¿Existen humedades rebeldes que no desaparecen?
Emplee el “NOVOID”, producto Inglés. No pierda su dinero con otras soluciones, lo damos a prueba, si no desaparece NO LO PAGA
¿Le conviene así comprar el “NOVOID” contra humedades?
Puede adquirirlo en
Ferretería de Agustín Mora
Venta exclusiva para la provincia.

Con los incidentes esperados se está efectuando el escrutinio general

NOTAS POLITICAS

El Consejo de ministros de ayer

Madrid.—El Consejo de Ministros celebrado en Palacio ayer bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, duró desde las once y media hasta la una de la mañana.

Antes hubo Consejo. Al terminar el Consejo, el jefe del Gobierno, dijo a los informadores que la reunión había durado más de lo acostumbrado por haber más de lo acostumbrado por haber informado con minuciosidad acerca del proceso de las elecciones y de los resultados obtenidos en diecinueve provincias. Enumeró las circunscripciones por las cuales se irá a la segunda.

Añadió el señor Martínez Barrios que el Consejo se limitó a un cambio de impresiones y a la aprobación de algunos decretos.

Al salir el señor Guerra de Río se le preguntó si en el caso de segunda vuelta por Madrid, los radicales irían en coalición con las derechas y contestó:

—No habrá coalición. Únicamente ocurrirá que ambas candidaturas eliminarán a aquellos que obtuvieron actas por otras circunscripciones.

El ministro de Marina, señor Pita Romero facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

«Estado: El Gobierno se ocupó acerca de las negociaciones con la Argentina para que se prorogue el plazo de suscripción del empréstito para desbloquear las divisas españolas. No se ha logrado ampliación, pero el ministro de Hacienda argentino, accedió a que puedan hacerse suscripciones del empréstito internacional en moneda europea oro, francos suizos, belgas, franceses, florines y liras, aún habiendo finalizando el plazo.

Continúan las negociaciones para ver la forma en que puede facilitarse la conversión de títulos moneda extranjera oro a títulos en pesetas para lograr una fácil movilización en España.

El Gobierno argentino parece mostrar una disposición favorable. Gubernación:

Estableciendo normas para el ascenso de jefes superiores de administración en el Cuerpo de Sanidad.

Hacienda: Nombrando a don César Puig, consejero del Estado en la Campa.

Nombrando a don Félix Benítez de Lugo, consejero del Estado en el Banco Hipotecario.

Instrucción: Decreto dictando normas para que los cursillistas que han celebrado en estos cursillos tengan equiparados sus derechos a los de sus similares en otros departamentos del Estado.

Decreto creando en Almonera (Castellón) y en Cudillero (Oviedo) cinco y dos escuelas unitarias respectivamente. En Almonera, dos secciones de niñas, dos de niños y uno de párvulos y en Cudillero, dos graduadas, una de niños y una de niñas y una de niñas.»

Periódico denunciado

Bilbao.—Ha sido denunciado el periódico de Indalecio Prieto «El Liberal» por la publicación de un artículo que contiene frases injuriosas contra el presidente de la República.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La Gaceta, entre otras disposiciones, publica un decreto jubilando al catedrático de dibujo del Instituto de Alicante don Heliodoro Guillén y concediendo un mes de licencia al catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante don Manuel Vives, por enfermo.

La primera acta

Madrid.—A las cinco de la tarde de ayer, no había llegado nin-

guna acta de candidatos proclamados diputados, al Congreso.

Recordábase a tal efecto que en los Parlamentos monárquicos era siempre la primera que llegaba la de Romanones.

Hasta las siete no llegó ayer tarde la primera. Fué la de don Nicasio Velayos, elegido por Avila.

Suceso sangriento

Madrid.—Ayer Tomás Juberia dedicábase a arrancar carteles anunciadores de las candidaturas electorales.

Le sorprendió en esa faena Gregorio Mesonero, que tras violenta discusión le dió una cuchillada en el cuello, hirándole de gravedad.

Uno que dimite

Madrid.—El señor Artigas Arpon, miembro de la comisión de Responsabilidades, ha escrito al presidente de la misma una carta renunciando a su cargo en vista de no haber sido elegido diputado en las pasadas elecciones.

Lo de Casas Viejas

Cádiz.—Se ha abierto el juicio oral en el proceso seguido contra el capitán Rojas con motivo de los luctuosos sucesos de Casas Viejas.

Una opinión

Madrid.—Uno de los íntimos amigos de Lerroux ha afirmado que en la próxima vuelta electoral los radicales no se unirán con los enemigos del régimen, y si pactan alguna coalición electoral será con aquellos que lo hayan reconocido.

Lo que opina Ortega Gasset

Madrid.—Los periodistas se entrevistaron ayer con don José Ortega y Gasset para obtener de él una opinión respecto al resultado de las elecciones.

A juicio del ilustre pensador la República se consolidará con estas elecciones, y sus propios enemigos tendrán que hacerse, quieran o no, sus más decididos defensores.

Lo que dice el Jefe del Gobierno

Madrid.—Ayer recibió el señor Martínez Barrios en su despacho de la Presidencia numerosas visitas, entre ellas las de los ministros de Hacienda, Guerra y Gobernación.

Al salir éste, dijo a los periodistas, que aguardaban en el ante-despacho, que la tranquilidad era completa en toda España.

Poco después pasaban los informadores a conferenciar con el jefe del Gobierno que les dijo, que carecía todavía de noticias oficiales de algunos escrutinios.

En Alicante, Huelva y Córdoba habrá también segunda vuelta probablemente, creyendo el señor Martínez Barrios, que en total serían doce o catorce provincias en las que habría que repetir la elección.

—Lo interesante dijo— es que se voten tranquilamente. También habrá segunda vuelta en Burgos para la minorías y en Ceuta y Melilla.

Insisto en que el Gobierno asiste a la contienda electoral como mero espectador, dispuesto a mantener el orden a todo trance.

Un periodista le preguntó, si se había reunido nevemente el comité Ejecutivo Radical en el domicilio del señor Lerroux y el señor Martínez Barrios, lo negó, diciendo, que creía que lo haría hoy viernes.

—Respecto al problema que se plantea, estimo que tenemos tres caminos a seguir: buscar alianzas; ir solos o no ir. De todos modos la incógnita de la segunda vuelta en Madrid estará en los ochenta mil votos de los radicales.

Hizo resaltar que solo dos candidaturas lucherán.

—Hay ya candidatas que tienen su acta asegurada, como son los señores Lamóneda y Martínez Gil, socialistas y cuatro o cinco derechistas.

Un periodista dijo que no creía

que se retirasen los socialistas, a lo que contestó el señor Martínez Barrios:

—Está perfectamente dibujada ya la característica del cuerpo electoral de España y principalmente la del electoral de Madrid, por lo cual no es difícil pronosticar el resultado de la segunda vuelta. Quizá se retraiga algo el cuerpo electoral el día 3, pero de todos modos...

Insistió en que su deseo no es otro, que el de que la lucha se reduzca a las proporciones naturales.

Mas actas llegan al Congreso

Madrid.—Aparte del acta del señor Velayos, se recibieron ayer noche en el Congreso, la de don Benito Dávila, Sánchez Monje, Salvador Represa y la de don Robustiano Pérez Arroyo, todas de la unión de derechas.

El censo de la buena pipa

Madrid.—Se ha dicho durante la noche pasada, que entre los radicales socialistas independientes, la Orga, Acción Republicana, Esquerza Catalana y Federales del grupo de Franchy Roca, se proponen constituir un gran partido para el que se formará un directorio que presidirá el señor Azafia.

Se añade que en breve se convocará a los que han de integrar dicho partido a una asamblea para redactar el programa político al que se le quiere dar un gran contenido social.

Interrogados sobre el asunto, algunos prohombres de dichos partidos negaron que supieran nada acerca del particular.

Una entrevista por teléfono

Madrid.—Los periodistas pretendieron entrevistarse anoche con el señor Lerroux, sin poderlo conseguir.

Ya a última hora lograron conferenciar con él telefónicamente, interrogándole acerca de las certezas del rumor circulado respecto a que los radicales no presentarían candidatura propia por Madrid (capital).

El señor Lerroux les contestó que él se inclinaba por la no presentación de candidatura, pero había preferido convocar al Comité Ejecutivo del Partido que se reunirá hoy para decidir sobre el particular.

Declaraciones de Royo Villanova

Madrid.—Un redactor de la agencia Mencheta, conversó con el señor Royo Villanova acerca de la actualidad política. Le preguntó acerca de la certeza de su posible propuesta para la Presidencia de las Cortes a lo que contestó el batallor diputado:

—No he recibido ninguna proposición en ese sentido, pero conociendo mi amor al Parlamento y mi espíritu liberal me honraría grandemente con este cargo que vendría a ser como una compensación a mi larga vida política.

Expresó—su creencia personal de que en el futuro Gobierno participaría personalmente hombres como Martínez de Valesco y otros elementos agrarios pero no Gil Robles, sin perjuicio de que Acción Popular dispense a ese Gobierno una leal colaboración.

Los parlamentarios derechistas, se dividirán en el futuro congreso en tres grupos sin que estos signifique desunión que traicione su programa quef ué lema electoral de esas fuerzas.

Respecto a la segunda vuelta electoral por Madrid, cree que el señor Royo Villanova, que los radicales irán unidos con las derechas que no sean monárquicas orillándose las dificultades que pudieran surgir.

Un suceso en un cuartel
Badajoz.—Ayer ocurrió un incidente en el cuartel de Menacho que produjo algún revuelo y del que solo se supo en principio que habían

sido detenidos siete cabos de los que parecían cabecillas, uno recientemente incorporado, que procedía de la brigada disciplinaria de Cabo Juby.

En vista de los rumores que circulaban, los periodistas acudieron al Gobierno Civil, pidiendo información sobre lo ocurrido manifestando el señor gobernador que el incidente carecía de importancia reduciéndose a una reunión celebrada por un sargento y algunos cabos que habían declarado, ya que no se trataba dicha reunión de complot alguno.

Se ha nombrado un juez para averiguar las causas de dicha reunión.

Noticias de Barcelona

¿Para qué querían el taxi?

Barcelona.—En Badalona dos desconocidos alquilaron un auto a Juan Vallodera Mateo, que lo tiene dedicado al taxis.

Al llegar a Barcelona, cerca de Pedralbes le abalgaron, pistola en mano, a descender del coche, el que se llevaron, sin que pueda saberse quienes son los autores del hecho. El auto robado tiene el número 33.072.

Bomba

El alcalde de Sitges dió conocimiento a la Jefatura de Policía de que tres kilómetros de aquella población había sido encontrada una bomba de nueve kilos de peso, al pie de un cable de alta tensión.

Detención

La policía detuvo a Manuel Miravet Santiveri, de cuarenta años, tranviario, que se dedicaba a repartir hojas clandestinas, en las que se incitaba a los empleados de metros, tranvías y autobuses a persistir en la huelga.

El detenido lo ha sido ya otras vese por delitos sociales.

Extraño incidente

Se ha hecho público que tres individuos pertenecientes a la Esquerza Republicana de Cataluña que estaban detenidos en la cárcel con motivo de incidentes ocurridos el domingo durante las elecciones, iban a ser puestos en libertad y poco antes de que ello se realizara penetraron en las celdas que dichos individuos ocupaban un grupo de reclusos, propinándoles una regular paliza, rompiéndoles los sombreros, los vestidos y destruyéndoles los relojes y alguna otra joya que llevaban puesta.

Los tres resultaron con diversas contusiones en todo el cuerpo.

Denuncia

Ayer el fiscal de guardia denunció la edición del diario de la Confederación Nacional de Trabajo «Solidaridad Obrera» por un artículo en el que se incita a la rebelión y se injuria a las autoridades republicanas.

La policía recogió la edición.

Denuncia

Según informes particulares recibidos sabemos que el diputado de la Lliga, señor Ventusa y Calvell, ha denunciado que frente a su domicilio hay un centro de Esquerza, donde ha podido ver que se manejan armas y se preparan hechos que no puede definir concretamente.

Parece que se ha personado un agente de Vigilancia en casa del denunciante, desde donde ha tenido ocasión de comprobar cuanto éste dijo.

Explosión

La Bombra que hizo explosión en el transformador de energía eléctrica instalado a la puerta del parque móvil de Artillería lo destruyó y cortó un cable de alta tensión, dejando a oscuras aquella barriada. Saltó gran parte del pavimento y se produjeron otros daños. Resultó herido un soldado de In-

fantería zapadores, llamado Julio Grau, que fué alcanzado por un casco de metralla que le produjo lesiones graves en la pierna derecha.

A consecuencia de la explosión fueron detenidos dos individuos.

Petardos

En las Bodegas Codorniu de San Sadurn de Noya, hicieron explosión ayer dos petardos que causaron grandes desperfectos.

Las pérdidas se calculan en pesetas 90.000.

El soldado herido

El soldado Peñalver, herido anoche, lo fué por bala explosiva de arma corta.

Un herido

Comunican de Tarragona que la Guardia civil dió el alto a un grupo de maleantes que se dieron a la fuga, disparando contra la fuerza. Esta hizo fuego contra ellos, resultando un herido.

Se practicaron varias detenciones.

NOTICIAS VARIAS

Incidentes escolares

Granada.—Se produjeron incidentes en la Universidad y Facultad de Medicina entre estudiantes de diferentes agrupaciones.

La autoridad académica dispuso el cierre nuevamente.

El rector de la Universidad envió un telegrama al ministro, presentando la dimisión irrevocablemente.

De una inundación

Bilbao.—De madrugada dejó de llover y el nivel de las aguas del río Gobeia descendió notablemente.

Ayer se pudo circular por toda la zona de Lamiaco sin necesidad de lanchas, aunque con dificultades.

Muchas familias han vuelto a sus hogares.

Muerte misteriosa

Torijos.—Apareció muerto de una puñalada en el pecho el juez de instrucción de Escala, Juan Jesús López de 42 años, soltero.

El suceso está envuelto en el misterio.

El record de los robos

San Sebastián.—En la villa que en estas capital posee el doctor Castillo, se ha cometido un robo que es el número 10 de los llevados a cabo en la misma casa en el transcurso de dos meses.

Con esto ha fracasado de nuevo un sistema de alarma, a base de timbres y disparos de pistolas, instalado por el señor Castillo para evitar los robos.

Universidad clausurada

Valencia.—Las autoridades académicas acordaron ayer la clausura de la Universidad para evitar las colisiones entre estudiantes de distintas ideologías políticas.

Un robo importante

Madrid.—Ayer penetraron ladrones en una casa de la plaza de Santa Bárbara, llevándose alhajas y libros valorados en cuarenta mil pesetas.

El doctor Secades

Cádiz.—De la cárcel ha sido trasladado al Hospital el doctor cubano Secades, que mató a su esposa, delito por el que fué condenado.

Tendrá que ser sometido a una operación quirúrgica.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

Conflictos sociales

Avila

Avila.—Se declararon en huelga trescientos obreros del pueblo de Pedro Bernardo.

Aunque su actitud es correcta el gobernador envió fuerzas de la guardia civil.

Sevilla

Sevilla.—Comunican de orquílo que en una taberna estalló un petardo, produciendo enorme alarma.

Aranjuez

Aranjuez.—Varias mujeres agredieron a otra causándole lesiones de importancia.

La herida se llama Celia Plaza. En el domicilio de la U. G. T. se hizo la bandera roja.

Un grupo de extremistas trató de agredir al secretario de la C. G. A.

Zaragoza

Zaragoza.—De esta capital salieron fuerzas de Guardia civil para Ambel, donde fué agredido el secretario del Ayuntamiento. Se ignoran detalles.

Córdoba

Córdoba.—Comunican de Santa Eufemia, que ayer fueron detenidos varios obreros como supuestos autores del incendio de la fábrica de harinas.

EXTRANJERO

Motín en una cárcel

Filadelfia.—1.500 presos de la penitenciaría del Estado se amotinaron, prendiendo fuego a los talleres.

500 guardias con fusiles, sostuvieron un tiroteo con los penados reduciéndoles a la obediencia.

Se cree que hay numerosos heridos.

Los daños causados por el fuego son enormes.

El "Avión secreto"

Madrid.—Bajo el título de «Nuestro avión secreto», el periódico «Star» dice que la campaña encaminada a construir una gran flota militar aérea no está alentada por el ministro del Aire, que estima que el perfeccionamiento de los motores de aceite pesados determinarán dentro de poco un cambio en la carburación de los motores de avión y otras ventajas, entre ellas la de evitar que pueda inflamarse el aparato.

Agrega el «Star» que su país posee ya un motor de 400 caballos, que pesa solamente un kilogramo y 111 gramos por caballo y que es susceptible de ser alimentado con aceite de hulla que la fábrica gigante de Willughan podrá producir dentro de poco.

Este nuevo combustible constituirá igualmente al marout en cuanto a la alimentación de las calderas de la flota.

Merced a ello las necesidades de la defensa nacional quedarán aseguradas, sin que haya de recurrirse a la importación de petróleo.

Incautación de oro

Buenos Aires.—La Policía se incautó ayer, a bordo del vapor «Massigli», de lingotes de oro con un peso de 75 kilogramos.

El movimiento separatista

chino

Tokio.—El partido revolucionario de Fu Kiew ha publicado el manifiesto que había anunciado.

El Gobierno de Nankin ha decidido reprimir el movimiento separatista.

Todos los cónsules del Japón han

recibido orden de adoptar las medidas de precaución necesarias para proteger las vidas y bienes de los súbditos japoneses residentes en aquella región.

Agraciado con el premio mayor

Avignon.—El premio gordo de cinco millones de francos del segundo sorteo de la Lotería Nacional Francesa ha correspondido a un vendedor de carbones de esta ciudad, llamado Ribere.

Un terrible incendio

Pasadena (California).—El incendio de unos matorrales se propagó a unas casas y estuvo a punto de destruir 50 edificios de personalidades del cinema y las casas de varios millonarios situadas en el distrito de Yoot Mile.

Intervinieron los bomberos y cuando el fuego parecía dominado tomó incremento de nuevo y se pagó, favorecido por el fuerte viento hacia el pueblo de Tunganja, a ocho millas de Pasadena.

Las pérdidas son grandes.

Los Estados Unidos decididos

a no reconocer al Gobierno cubano

Washington.—El presidente señor Roosevelt celebró ayer una detenida conferencia con el embajador de los Estados Unidos en Cuba, señor Welles.

Al salir de la Casa Blanca, el señor Welles manifestó que el Gobierno de los Estados Unidos no parece estar dispuesto a reconocer el actual Gobierno cubano, por estimar que no representa a la mayoría del pueblo, sino únicamente a una minoría que se ha adueñado del Poder.

El representante norteamericano marchará hoy a La Habana, para dar esta explicación al señor Grau San Martín e inmediatamente regresará a Washington.

La situación en Cuba

La Habana.—En el Prado ha hecho explosión una bomba, matando a un transeunte e hiriendo a dos mujeres.

La policía realiza pesquisas para descubrir a los autores de estos atentados que no tienen otro objeto que mantener al país en un estado de constante alarma.

La opinión se muestra indignada por la repetición de estos hechos vandálicos.

De nuevo han estallado en la noche pasada violentos tiroteos en esta capital.

Estos desconocidos han disparado contra Orlando Alonso, miembro del Directorio de los estudiantes, aunque sin lograr hacer blanco.

Ha sido detenido César Villar, secretario de la Conferencia del Trabajo.

Funciona la guillotina

Burdeos.—Ayer fué guillotinado Pierre Delafet, que asesinó a seis individuos de su familia.

Accidente de aviación

Copenhague.—Un hidro avión militar cayó desde gran altura quedando destruido.

Resultó muerto uno de sus tripulantes y otro herido de gravedad.

El viaje de Lindberg

Rorta.—El coronel Lindberg marchó a Madeira, efectuando el vuelo sin novedad.

Dijo a los periodistas que en breve regresará a Europa.

Uno que está harto

Berlin.—Comunican de Leipzig, que durante la sesión de ayer en la vista de proceso por el incendio del Reichstag, Van der Lubbe, pidió al Tribunal que se le condenase de una vez, librándole del tormento a que se tiene sometido.